
ATA DA TRIGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA 

ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA SETE DE MARÇO DE 

DOIS MIL E VINTE E DOIS ÀS DEZOITO HORAS.  

 

 

                            Aos sete dias do mês de março do ano 

de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas, sob a Presidência do 

Senhor Vereador José Roberto Pimenta, Presidente da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes os demais 

membros da Mesa Diretora: Vice-Presidente,  Vereadora Izabel 

Cristina Reale Thereza; Primeiro-Secretário, Vereador Márcio 

Henrique Eiti Iquegami; Segundo Secretário, Vereador Renato 

Barrera Sobrinho; e com as presenças dos Senhores Vereadores 

Alessandra Bueno, Edna Marques da Silva, Héliton de Souza, João 

Luiz Stellari, João Paulo Morelli e Lucio Claudio Pereira realizou-

se a Trigésima Sexta Sessão Ordinária, da Segunda Sessão 

Legislativa, Décima Oitava Legislatura da Câmara Municipal da 

Estância Turística de Olímpia.  A seguir, o Senhor Presidente, 

“Sob a Proteção de Deus”, dá por iniciados os trabalhos, convidando 

o Vereador Lucio Claudio Pereira para que proceda a leitura de um 

trecho do Santo Evangelho.  A seguir, todos de pé, é entoado o 

Hino à Olímpia.  Iniciando os trabalhos, o Senhor Presidente 

solicita ao Primeiro Secretário que proceda a leitura das Ementas 

dos Projetos constantes do expediente.  Projeto de Lei nº 

5832/2022, avulso nº 33/2022, de autoria da Vereadora Izabel 

Cristina Reale Thereza, que dispõe sobre a prioridade de 

atendimento em equipamentos públicos em saúde para mulheres 

vítimas de violência doméstica e familiar na Estância Turística de 

Olímpia.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação 

e à Ordem do Dia.  Projeto de Lei nº 5833/2022, avulso nº 39/2022, 

de autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura de créditos 

especiais e suplementares.  O Projeto é encaminhado à Comissão de 

Justiça e Redação e à Ordem do Dia.  Projeto de Lei nº 5834/2022, 

avulso nº 40/2022, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a 

autorização de repasse intraorçamentário e abertura de crédito 



 

 

 

 

especial.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação 

e à Ordem do Dia.  Projeto de Lei nº 5835/2022, avulso nº 41/2022, 

de autoria do Executivo, que dispõe sobre a autorização de repasse 

intraorçamentário e abertura de crédito especial.  O Projeto é 

encaminhado à Comissão de Justiça e Redação e à Ordem do Dia.  

Projeto de Lei nº 5836/2022, avulso nº 42/2022, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre a abertura de crédito adicional 

especial.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação 

e à Ordem do Dia.  Projeto de Lei nº 5837/2022, avulso nº 43/2022, 

de autoria do Executivo, que autoriza o Poder Executivo Municipal 

a receber por doação do Departamento de Estradas de Rodagem do 

Estado de São Paulo – DER a faixa de terrenos que especifica.  O 

Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação e à Ordem do 

Dia.  Projeto de Decreto Legislativo nº 593/2022, avulso nº 

36/2022, de autoria da Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza, 

que dispõe sobre a concessão de Comenda do Mérito Comunitário e a 

Medalha Professor José Sant’Anna à Senhora Irmã Helenice Maria 

Ferreira de Souza.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça 

e Redação.  Projeto de Resolução nº 288/2022, avulso nº 38/2022, 

de autoria da Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza, que cria a 

Sessão Solene em Comemoração ao Dia Internacional da Mulher e dá 

outras providências.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça 

e Redação.  Prosseguindo os trabalhos, são lidos pelo Senhor 

Primeiro Secretário, aprovados pelo Plenário, ou deferidos pela 

Presidência, conforme o caso, os seguintes requerimentos:  

99/2022, de autoria do Vereador José Roberto Pimenta.  100/2022, 

de autoria do Vereador Lucio Claudio Pereira.  Esgotados os 

Requerimentos, passa-se a leitura do resumo das Indicações.  Nos 

termos do artigo 3º, da Resolução nº 122, de 16/02/93, o Senhor 

Presidente solicita ao Primeiro Secretário que proceda à leitura 

do Resumo das Indicações apresentadas salientando que as mesmas 

seriam encaminhadas aos setores competentes, para as providências 

cabíveis, pois já haviam sido deferidas pela Presidência:  235, 

236, 237, 238, 239, 240, 241, 242, 243, 244, 245, 246 e 259/2022 

de autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho.  247, 248, 249, 

250, 251, 252, 253, 254, 255, 256, 257 e 258/2022, de autoria do 



 

 

 

 

Vereador José Roberto Pimenta.  260, 261, 262, 263, 264, 265, 266, 

267, 269, 270, 271 e 272/2022, de autoria da Vereadora Izabel 

Cristina Reale Thereza.  268/2022, de autoria do Vereador João 

Paulo Morelli.  273, 274 e 275/2022, de autoria da Vereadora Edna 

Marques da Silva.  Esgotadas as matérias constantes do Expediente, 

passa-se, a seguir, aos minutos regimentais a que têm direito os 

Senhores Edis para fazer uso da palavra.  Usam da palavra os 

Vereadores:  Alessandra Bueno: (sem revisão do orador: 18:25) “Sr. 

Presidente. Boa noite a todos os presentes e aos que estão nos 

assistindo. Hoje, eu quero agradecer a recepção que eu tive do 

Presidente da Creche da Cidade Mirim o Marcelo. Hoje, eu fui fazer 

uma visita. Eu venho pedir a todos e a quem puder ajudar a Entidade 

será muito bem-vindo. A Cidade de Mirim está fazendo pizza para 

vender até o dia nove. Quem quiser entrar em contato com a Cidade 

Mirim para estar comprando essas pizzas é só ligar 3281-1180. 

Porque a Cidade Mirim está precisando de quatro aparelhos de ar 

condicionado, um fogãozinho de duas bocas para o Berçário. Eu 

estive lá e a visita foi maravilhosa. É um lugar muito limpinho 

para as crianças. Eu fiquei muito feliz de ver o trabalho que é 

feito na Creche da Cidade Mirim  estão de Parabéns! E, como amanhã 

é o Dia Internacional da Mulher estou passando aqui também para 

desejar o meu carinho, apoio a todas as Mulheres em geral, a todas 

as guerreiras que estão aí Parabéns! Infelizmente, tivemos aquela 

lástima daquele Deputado “Mamãe Falei”  diminuindo as mulheres 

ucranianas.  Eu achei isso uma afronta muito grande e desmerecedor 

a classe da mulher. E, deixo aqui o meu apoio também a todas as 

mulheres ucranianas que passaram por esse desrespeito. E, é isso 

aí, boa noite e muito obrigado!”  Edna Marques da Silva: (sem 

revisão do orador: 18:28) “Boa noite a todos! Boa noite a Mesa, 

aos Nobres Pares e as pessoas que nos visitam hoje. Cumprimentar 

a Imprensa através das mídias Alô Olímpia, na presença do Felipe. 

Também, aproveitar para agradecer ao Secretário de Obras que 

atendeu uma reivindicação que era fazer o recape no Jardim Leonor 

na Rua da Escola Professor Maurício. Foi feito o recape e aquela 

Rua ficou totalmente asfaltada. Agora, fiz Indicação para o 

Secretário Hélio Lisse, Secretário de Transportes para que faça de 



 

 

 

 

novo a marcação dos espaços da onde tem que ficarem estacionadas 

as Peruas Escolares e a marcação de solo. Quero aproveitar, 

Alessandra, amanhã é o Dia da Mulher. Cumprimentar as mulheres 

olimpienses que nos acompanha pelas redes. As mulheres que, às 

vezes, nos trazem críticas, sugestões  sempre muito bem vindas 

para acrescentar no nosso trabalho.  Eu também fiquei muito 

chateada com a fala do Deputado Arthur do Val que é uma pessoa tão 

jovem ter uma fala tão deturpada em relação a mulher,  quando ele 

ofende as mulheres ucranianas não ofende só as mulheres ucranianas 

ofende as mulheres de um modo geral. Acho que envergonha até mesmo 

os homens, nós não podemos acreditar que os homens têm essa 

postura. É uma postura isolada que partiu aí do Deputado. Está aí 

pedindo desculpa nas redes sociais, mas foi uma palavra que saiu 

da boca. A Bíblia fala que a boca fala aquilo que o coração tá 

cheio. Então, aquilo que ele expressou é aquilo que ele sentia. 

Então, realmente o nosso repúdio a fala do Deputado. Vamos exaltar 

as nossas mulheres batalhadoras que estão aí na luta todos os dias 

cuidando dos filhos, da casa, mulheres empreendedoras, mulheres na 

política e ressaltando cada dia mais o papel da mulher na nossa 

sociedade. Boa noite, muito obrigado!”  Héliton de Souza: (sem 

revisão do orador: 18:30) “Sr. Presidente. Boa noite a todos! Eu 

gostaria de fazer uma reclamação aqui para a CPFL. Uma falta de 

respeito total com o nosso Bairro Santa Efigênia, CDHU e outros. 

Alguns dias, moradores pediram nossa ajuda para fazer um pedido 

online.  Fizemos Indicação para a CPFL. Falou que seria resolvido 

em cinco dias uteis. Já faz quase quinze dias, mas, até agora, não 

deram  uma solução para a população. É uma falta de respeito com 

a população dos Bairros Santa Efigênia, CDHU e Cisoto com essas 

cobranças de tarifas que ninguém entende. Eles cobram valores que 

eles querem. Esses dias eles vão resolver esse problema aí. Então 

é  um absurdo. Ainda mais agora com as crianças saindo nesse 

horário maluco que o Governo fez na Escola aí. Então, isso é falta 

de respeito com o pessoal do CDHU que utiliza Avenida 

Constitucionalista. Ali atrás da Borracharia do Leandro está uma 

escuridão total. Vamos ver se a CPFL dá uma resolvida lá. Quero 

fazer um agradecimento e mandar um abraço para minha mãe que ontem 



 

 

 

 

foi aniversário dela Parabéns! Parabenizar também a todas as 

mulheres guerreiras de Olímpia a Cristina; Alessandra; Edna e as 

que estão presentes aqui  Parabéns, Parabéns, Parabéns as mulheres 

guerreiras do nosso Brasil. Parabéns mesmo! Muito obrigado!”  

Izabel Cristina Reale Thereza: (sem revisão do orador: 18:32) “Sr. 

Presidente, Mesa Diretora, Nobres Pares, Imprensa e aos que nos 

acompanham pelas redes sociais boa noite a todos. Sr. Presidente.  

também venho a essa Tribuna hoje, primeiramente, para falar sobre 

algumas Indicações e também de algumas conquistas  que a gente 

fez; né? Em contato com o nosso Secretário de Obras, eu aproveito 

para agradecer ao Secretário Galina a alguns atendimentos que nós 

fizemos também em  relação à Praça São João Batista a colocação de 

bancos para Senhoras idosas que todos os sábados elas fazem oração. 

Elas necessitam de bancos na Praça. Então, com a promessa já do 

Galina na próxima semana já dá início a colocação desses bancos e 

a construção de uma rampa já que elas são muito idosas e elas têm 

dificuldade de locomoção. Uma outra questão que o Galina está 

atendendo é a questão do tapa-buraco na Cidade do Trânsito. Esses 

dias com aquelas chuvas fortes que nós tivemos foi levado metade 

do asfalto lá da Cidade do Trânsito. Agora, assim que der, o Galina 

já vai dar início a operação tapa-buraco lá da Cidade do Trânsito. 

Sr. Presidente. Nas minhas Indicações dessa semana estou 

solicitando ao Secretário de Obras a troca da iluminação por LED 

lá do Bairro Santa Efigênia. Também, estou pedindo ao Secretário 

Tarcísio para que ele implante um Balcão de Empregos para que possa 

divulgar amplamente as vagas disponíveis que nós temos no município 

e sendo atualizadas diariamente. Então, é uma dificuldade, às 

vezes,  que as pessoas têm de terem conhecimento aonde nós estamos 

tendo vagas de emprego. Então, com isso vai facilitar o acesso das 

pessoas as vagas disponíveis em nossa cidade. Também, eu já pedi 

várias vezes, eu estou reiterando agora a implantação do programa 

de melhorias habitacionais. Nós temos inúmeras famílias com casas 

que estão extremamente deterioradas e muitas sem condição até de 

moradia, mas as famílias residem por falta de opção e que se faz  

necessária a intervenção do Poder Público para contribuir na 

qualidade de vida dessas pessoas e dessas famílias que vivem nessas 



 

 

 

 

moradias em situação precária. Então, eu estou pedindo para o 

Prefeito fazer esse estudo de implantar o programa de melhorias 

habitacionais. Eu tenho certeza que vai ajudar inúmeras famílias 

que muitas vezes não tem recursos nem para comprar o arroz feijão 

para casa e que dirá reformar sua moradia. Então, eu estou pedindo 

para o  Prefeito fazer esse estudo. Também, eu estou solicitando 

ao Prefeito, soa a campainha do tempo, a revitalização do CREAS 

onde funcionava o CREAS na Rua Bernardino de Campos confluência 

com a Rua Conselheiro Antônio Prado. Aquele prédio está 

deteriorado, já  estava quando estávamos lá chovia todo dentro, 

aquele prédio vai desabar; e, precisa urgente de uma intervenção 

do Poder Público. Então, estou solicitando, já que é um prédio 

muito antigo, se faz necessária a revitalização daquele prédio 

onde funcionava o CREAS,  onde quando nós éramos mais jovens 

estudamos naquela Biblioteca Municipal. Eu não sei se a Edna lembra 

disso? Então, a gente quantas vezes não fomos àquela Biblioteca 

que agora está lá deteriorando e que precisa intervenção do Poder 

Público. Também, estou solicitando ao Prefeito a viabilização de 

um estudo para implantação de uma   Casa Abrigo para mulheres 

vítimas de violência doméstica e familiar. Quando as mulheres 

sofrem violências, muitas vezes não tem como sair da sua condição 

da sua moradia porque ela não tem opção e não tem para onde ir. 

Então, estou solicitando ao Prefeito um estudo para que possa como 

opção a essas mulheres para que elas tenham toda uma rede de 

proteção formada para que elas possam ser acolhidas nesses momentos 

de violência. E, também, só para encerrar, (soa a campainha do 

tempo). Sr. Presidente. Estou encerrando prometo. Estou pedindo um 

estudo ao Prefeito Fernando Cunha, já que nós temos uma Lei 

Nacional Nº 13.935/2019. Lei aprovada no ano de 2019, que prevê um 

Serviço de Assistência Social e Psicologia na Rede Pública de 

Educação Básica. Eu estou pedindo um estudo porque isso precisa de 

recurso para ser aplicada. Então, já vai fazendo esse estudo para 

poder aplicar essa Lei. E, a gente poder constar que Assistente 

Social Psicólogo também fazem parte da Rede de Educação do nosso 

Município. Está assinado por mim e pela Vereadora Edna, ao qual 

nós temos o maior comprometimento aí com essa rede de proteção e 



 

 

 

 

que nós precisamos de profissionais que com certeza vai contribuir 

nessa rede toda estando na Educação Básica. Obrigado, Sr. 

Presidente. Eu volto no tempo da Liderança depois, obrigado!”  João 

Paulo Morelli: (sem revisão do orador: 18:37) “Sr. Presidente. Boa 

noite aos Nobres Vereadores. Boa noite pessoal aqui presente e aos 

que estão nos assistindo e pessoal de casa e do Distrito de Ribeiro 

dos Santos e Baguaçu. Nobre Presidente. Hoje,  eu quero chamar 

atenção porque tem muita gente está esquecendo da questão da Dengue 

e que tem aumentado bastante. Além da gente está passando um apuro 

danado com a questão da Covid o pessoal está esquecendo da Dengue, 

principalmente, nos Distritos. A dois sábados atrás, eu estive  

acompanhando o trabalho do meu amigo incansável Zé Roberto. Dia de 

sábado esse pessoal está trabalhando. Em poucas horas em setenta 

casas acharam pontos com larvas. Gente, hoje tem meios de 

comunicação a toda hora está avisando, ensinando e instruindo como 

que chega numa situação dessa. Depois, vem reclamar do Vereador e 

da Secretaria da Saúde, do Prefeito, mas os principais focos estão 

dentro das casas dos próprios moradores. E, o que aconteceu foi 

que  estourou no Distrito de Ribeiro dos Santos. Muita gente 

chegando no caso positivo. Infelizmente, nós estamos vivendo a 

Pandemia e agora a questão de Dengue também. Então, eu peço para 

a população que ajude o nosso amigo Zé Roberto. Esses dias o Zé 

Roberto mandou o coitado do cara em cima da laje para tirar a água 

com milhões de larvas. Só uma questão daquela ali já contamina 

detona um monte de bairros. Então, o pessoal tem que ter 

consciência nessa questão. Hoje, estive com meu amigo Vereador 

Sargento Barrera o Capitão; né? É mais uma notícia boa; né? Em 

funcionamento agora as caminhonetes na parte da Ronda Rural. Já 

faz tempo; né, Barrera que estamos atrás disso. Graças a Deus 

almejando esse mérito hoje. E, outro dia também foi um dos dias 

bastante especial para mim a gente fez alguns pedidos. Eu estive 

em São Paulo para pedir a melhora de uma Escola do Estado, a Escola 

Comendador José Bernardes Ferreira no Distrito de Ribeiro dos 

Santos. A gente em contato com Secretário Rossieli Soares da Silva, 

Secretaria da Educação do Estado de São Paulo, graças a Deus nós 

conseguimos além do Ginásio que já tinha sido destruído há quatro 



 

 

 

 

anos com um vendaval, a gente conseguiu mais um pouco de verba 

para melhoria da Escola. Então, são R$ 748.000,00 que a gente 

consegue através da Secretaria da Educação do Governo do Estado de 

São Paulo. Então, eu fico muito feliz em compartilhar com vocês. 

Graças a Deus e a todos vocês que sempre tem nos ajudado. Então, 

a gente conseguiu R$ 748.000,00 para essa Escola que tinha essa 

necessidade. Os nossos alunos necessitam, os professores e Graças 

a Deus deu certo. Obrigado gente a todos vocês e Boa noite!”  

Assume a Presidência a Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza.  

José Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 18:41) “Boa noite a 

todos que estão presente e a todos que estão nos assistindo também 

através dos canais de comunicação da Câmara Municipal. Nobres Pares 

amanhã Dia das Mulheres. Cumprimentar as Vereadoras Alessandra, 

Cristina Reali e a Edna que estão aqui presentes conosco. Todas as 

mulheres que estão nos assistindo também no modo virtual e aqui 

também na Câmara Municipal. A minha mãe, minha esposa, filhas 

cumprimentar todas e dizer né Doutor Márcio é mais propriedade 

para falar isso, mas que nós homens conseguimos fazer uma coisa; 

né?  As mulheres normalmente fazem duas ao mesmo instante. Então, 

nossa alimentação perto delas é muito menor. Mas e também além de 

abrilhantar; né? Toda a casa, todo o lar e todo trabalho; né? Com 

seu jeito de ser, com sua vaidade e com sua formosura. Parabéns a 

todas as mulheres! Dizer que, fiz algumas Indicações também ao 

Prefeito Municipal de Olímpia instalação de travessias diária para 

passagem para macacos. Eu tinha pedido no ano passado no qual o 

Secretário atendeu. Agora, eu pedi nessa área do lado de cá ali na 

Natal Breda. As Rodovias aqui que têm muitos animais que estão 

passando pela Rodovia e são atropelados. Estão fazendo aquela área 

de travessia na Rodovia que eles possam passar por cima, inclusive, 

também, o pessoal que vai alimentar lá na frente lá esses bichinhos 

tem que tomar muito cuidado com acidentes. Alguns amigos informaram 

que vão até lá que eles estão alimentando assim param o carro na 

Rodovia para alimentar. Então, tem que tomar muito cuidado para 

que não tenha acidente também. Algum carro possa bater no outro. 

Enfim, então a gente pediu também essa travessia e alguns tapas 

buracos pela cidade e alguns pontos de redutor de velocidade que 



 

 

 

 

foi pedido de alguns moradores de alguns lugares que estão assim 

com trânsito muito forte, muito carregado e muito rápido. Sabemos 

que, isso daí não é a solução; né? A gente sempre fala fizemos uma 

conscientização no ano passado, mas é o que tem para o momento. Às 

vezes, tem que implantar um redutor de velocidade porque a 

população tem corrido muito nas ruas. O pessoal tem corrido muito 

de veículos. E, isso acaba atrapalhando as crianças também que, às 

vezes, sai na calçada, mas sente medo. Então, é importante que a 

população tenha essa conscientização de andar na velocidade 

normal. E, também, hoje entra em Primeira Discussão o Projeto que 

nós colocamos utilidade pública da Associação Takahashi, a 

Associação mais antiga que nós temos em Olímpia desde a década de 

quarenta para que a gente possa aprovar ela como Utilidade Pública. 

Muito obrigado a todos! Deus abençoe! Parabéns a todas as 

mulheres!”  Reassume a Presidência o Vereador José Roberto Pimenta.  

Lucio Claudio Pereira: (sem revisão do orador: 18:44) “Boa noite 

Presidente, boa noite a todos os Nobres Vereadores, Imprensa, 

pessoas aqui presentes e as pessoas que estão em casa nos 

acompanhando também. Eu estou aqui para falar da minha indignação 

ao Deputado Arthur do Val e das mulheres iraquianas que estão 

passando um sofrimento. Ele vai com essa fala indecente que abomino 

como que um Deputado tem a coragem de falar de mulheres, 

principalmente, em estado de guerra. A minha indignação total. 

Também, eu quero aproveitar que amanhã será esse Dia tão especial 

Dia das Mulheres para em especial cumprimentar a Cristina,  

Alessandra, Edna, Cíntia e a todas pessoas que estão aqui. A nossa 

irmã lá no fundo. Eu quero dizer da minha gratidão as mulheres. Eu 

sou muito grato as mulheres porque as mulheres são como aquele 

ditado:- Atrás de um grande homem existe uma grande mulher. Com 

certeza, eu tenho essas duas mulheres em casa que são a minha 

esposa e a minha filha que encantam meu lar. Assim como as mulheres 

encantam e deixam esta Câmara mais bonita e mais alegre, em 

especial as mulheres ucranianas,  ao contrário da fala daquele 

Deputado, eu quero dar Parabéns as mulheres guerreiras que estão 

passando por aqueles momentos de dificuldade, sofrimento que ser 

humano nenhum merece. A todas as mulheres olimpienses e as mulheres 



 

 

 

 

do mundo todo Parabéns! Que vocês continuem com essa força, com 

essa coragem que nos ajuda muito e nos impulsiona. Parabéns a todas 

vocês! Que Deus abençoe! Muito obrigado a todos!”  Márcio Henrique 

Eiti Iquegami: (sem revisão do orador: 18:47) “Sr. Presidente. 

Doutor Márcio Iquegami. Boa noite a todos hoje peço licença 

Presidente cumprimentar os nossos colegas vereadores em nome da 

nossa vereadora Alessandra Cristina a Edna parabenizar todas as 

mulheres não podemos deixar de lado a minha mãe que é uma mulher 

maravilha tem muita paciência me criou todo muitas pacientes a 

minha esposa que me atura a já quase 24 anos e isso me deixa muito 

feliz como todos aqui que já vieram antes de mim a mulher tem uma 

força né Zé que deixa a gente que acha que tem alguma disposição 

física maior que essa elas não deixam no chinelo elas trabalham 

elas cuidam da casa elas trabalham fora cuida dos filhos Elas têm 

jornada tripla quádrupla quíntupla e nada faz delas conhecerem 

elas lutam pelos seus filhos brigam pelos seus filhos como Eu 

também quero deixar o meu repudio ao Deputado Arthur do Val, Mamãe 

falei, como diz o nome dele falou muita besteira né Edna é uma 

coisa surda a pessoa se dizer em uma missão humanitária para 

levantar Fundos e fazer comentários desse tipo em relação as 

mulheres que Como já foi dito aqui passam por momentos complicados 

difíceis o país em guerra fome não tem energia a gente não vive 

esse problema mas não é uma área fria sem energia sem condições as 

noites são muito frias você tem Noites na agora nesse período que 

são abaixo de 0 pessoas em como a Cristina pediu aqui para as 

Mulheres vítimas de agressão lá nas estão sendo agredidos o tempo 

todo muita gente está sem a casa do celular foi destruído então 

não tem outra coisa não ser repudiada e mostrar indignação essa 

pessoa que não deveria estar representando o povo Zé Roberto como 

João Paulo falou aqui seu trabalho tem que ser incansável eu sei 

que é difícil que é complicado mas foi muito bem lembrado pelo 

João Paulo Você tem visto aí cada dia mais focos de larvas na 

cidade. A gente tem que combater. Medidas simples podem levar a um 

resultado muito bom. A gente não deixar os nossos vasos de plantas 

com água. Colocando areia. Às vezes, você colocando um pouquinho 

de água sanitária em alguns lugares que ainda tem água represada 



 

 

 

 

isso vai trazer uma melhora. Então, eu acho que muito bem lembrado 

pelo João Paulo. A gente tem que estar cuidando da nossa casa para 

a gente não viver agora um problema grave com a Dengue. Realmente 

o número de casos estão aumentando. Hoje, era só para deixar meu 

abraço; mais uma vez, a todas as mulheres pelo seu Dia. As  mulheres 

maravilhosas que nos toleram; né? Boa noite!”  Renato Barrera 

Sobrinho: (sem revisão do orador: 18:50) “Boa noite a todos os 

internautas que nos acompanham pelas redes social. Boa noite Mesa 

Diretora. Boa noite Nobres Vereadores. Boa noite ao pessoal da 

patleia  Felipinho, Zé Roberto e a todos que estão presentes. Um 

boa noite especial a minha família que me acompanha em todas as 

Sessões pelas redes sociais também. Nesta noite, hoje, eu queria 

dizer que nós estivemos presentes, assim como disse o Nobre 

Vereador João Paulo falou, com o Capitão Righetti que está 

substituindo o Capitão Marlon que está no Curso em São Paulo, aonde 

nós tivemos a notícia maravilhosa que já era um anseio dos 

proprietários de áreas rurais e dos moradores das áreas rurais 

sobre a questão da Segurança. Nós fomos privilegiados há algum 

tempo atrás com as viaturas que são destinadas para este tipo de 

serviço. E, está semana houve a regulamentação do Convênio “Agro 

SP + Seguro”. Significa dizer que os Policiais da Atividade 

Delegada poderão ser deslocados para essa atividade fim que é fazer 

o Patrulhamento em toda a extensão das Estradas Rurais. Eram 

anseios dos moradores e dos proprietários. Nós temos certeza do 

benefício que vai trazer para essas pessoas. Às vezes, fica isolado 

nessas áreas rurais e sem armas, sem nada à mercê dos bandidos. 

Então, isso vai vir somar muito e vai trazer muita tranquilidade 

para as pessoas da área rural. Então, fica aqui os nossos 

agradecimentos. É um trabalho incansável dos Vereadores, 

juntamente com o Prefeito Fernando Cunha, que também vai 

disponibilizar os Policiais que fazem a Atividade Delegada. 

Gostaria de lembrar a população que mais uma vez a Prefeitura 

Municipal vai fazer a mobilização de vacinação sábado agora das 

oito horas às dezesseis horas. Dando novamente oportunidade as 

pessoas para vacinarem e não perderam ciclo da vacinação. A melhor 

forma de prevenção é a vacinação; e, não existe outro meio, então, 



 

 

 

 

vamos nos vacinar. Eu queria deixar registrado agradecimento ao Zé 

Roberto, funcionário da Prefeitura Municipal, o líder de uma Equipe 

incansável no combate à dengue. Algumas vezes, a gente escuta as 

pessoas falarem de funcionário público. Zé Roberto fica aqui o meu 

agradecimento a você e se nós tivéssemos quaro, cinco Zé Roberto 

em Olímpia com certeza essa maldita dengue já tinha sido extinguida 

aqui. Parabéns pelo seu trabalho e toda sua Equipe. Boa noite!”  

Não havendo mais oradores nos três minutos regimentais, passa-se, 

ao tempo das Lideranças.  Usam da palavra os Vereadores:  Izabel 

Cristina Reale Thereza: (sem revisão do orador: 18:54) “Sr. 

Presidente. Eu volto a Tribuna e quero fazer uma referência ao 

público presente que eu não sei se eu citei na fala anterior. 

Então, boa noite a todos os presentes. Eu quero também começar 

falando Senhor Presidente, primeiramente, agradecer o Senhor pela 

parceria e pelo compromisso de amanhã a gente poder estar fazendo 

essa roda de conversa aqui na Câmara Municipal. Ao Daniel que 

também está colaborando com a gente. Ao nosso Primeiro Secretário 

Doutor Márcio, tudo colaboradores, as meninas aqui também estão 

ajudando nessa organização e será feita em meu nome, da nossa 

Vereadora Alessandra e a Vereadora Edna. Eu falo que é muito feliz 

essa gestão de nós temos mais mulheres podemos compartilhar e poder 

estar junto trabalhando na luta e sempre, principalmente, também 

contribuindo na luta que é as questões ligadas a mulher sempre na 

rede de proteção e na defesa da mulher Senhor Presidente. Então, 

muito obrigado Senhor Presidente pela Parceria amanhã de poder 

estar fazendo essa singela homenagem e essa pequena roda de 

conversa com as mulheres já estar  discutindo, principalmente, 

todas as formas de violência e tudo àquilo que denigre, diminui as 

mulheres nessa vida e tantos homens que cometem tantos absurdos em 

relação as mulheres; né? Nós vemos todo dia na TV  quantos 

feminicídios né? E, que isso poderia ser muito bem evitado, se a 

gente estivesse realmente uma rede de proteção que contribua para 

que isso não aconteça. Então, assim é por isso está alertando as 

mulheres sempre em relação as formas de violência porque até uma 

violência psicológica também ela tem que ser denunciada. Nós temos 

os canais de denúncia para isso que é 180 e 190 canais que realmente 



 

 

 

 

surtem resultado na defesa nessa proteção à mulher. E, quanto mais 

nós falarmos disso de criarmos essa rede de proteção à mulher, 

mais ela vai estar atenta a usar. Eu não sei se vocês viram. Na 

semana passada uma senhora ligou na Delegacia pedindo uma pizza. 

Eu fico até emocionada de contar esse  caso. Ela pediu uma pizza.  

Na Delegacia disse assim:- Aqui não  aqui não é Pizzaria a senhora. 

Acho que a Senhora errou o número...Não! Eu preciso de uma pizza 

urgente! Foi aí que o Policial então viu; né? No atendimento dele, 

ele entendeu que ela não estava  pedindo a pizza, mas ela estava 

pedindo era socorro. Então, hoje as mulheres utilizam alguns 

mecanismos. Hoje, nós temos que ter esse olhar voltado para essa 

nova posição. Assim como, um X vermelho na mão também chama atenção 

quando a mulher está sofrendo violência. Então, hoje existem  não 

hoje sim canais; né? Para poder dizer:- Olha eu estou sofrendo 

violência; e, a violência acontece sempre dentro de quatro paredes; 

né? Então, é assim esse mundo é injusto; né? A gente vem de uma 

série histórica de violência e de agressões; né? E, isso precisa 

acabar. Então, então é que o meu repúdio e quero deixar registrado 

nos anais desta Casa o meu repúdio a esse Deputado Estadual André 

do Val, (Arthur do Val). 0 que ele falou é uma aberração. É desumano 

com as mulheres. Principalmente, as mulheres que estão lá sofrendo 

violência. Uma violência gratuita que vem de um País que não mede 

quantas vidas ceifadas, quantas mulheres que morreram, quantas 

mulheres, quantas famílias, quantas crianças que morreram nessa 

guerra absurda que está acontecendo nesse mundo. E, aí vêm esse 

Sr. Arthur do Val falar... É um cara totalmente fora do contexto 

falando palavras de baixo calão e  denegrindo a imagem das 

mulheres. É uma falta de respeito enorme que o ser humano... Nós 

todos somos humanos. Nós temos sentimentos. Então, nenhuma mulher 

nasceu para ser agredida. Principalmente, uma pessoa no nível que 

tem esse conhecimento falar esses absurdos aqui a uma pessoa com 

palavrões e termos chulos; né? Falando essas aberrações contra as 

mulheres?! E, a gente fica assim indignada com uma situação dessa. 

Eu quero deixar registrado nos anais da Câmara... (Soa a campainha 

do tempo.). Nossa nem comecei ainda já está acabando?! Deixar nos 

anais da Câmara em relação a esse André e eu acho que nós como 



 

 

 

 

Vereadores, eu estou convidando minhas colegas para a gente fazer 

uma Moção de Repúdio na próxima Sessão e que ela vá lá para a 

Câmara e fique registrado nossa indignação em relação às mulheres. 

A todas as mulheres os meus parabéns! Nós somos guerreiras. Nós 

somos lutadoras. E, já foi falado aqui que nós fazemos mil tarefas 

ao mesmo tempo. Eu quero aproveitar esse momento que nós vamos 

comemorar o Dia da Mulher, eu quero pedir licença para homenagear 

a todas as mulheres que estão na linha de frente na Saúde da nossa 

cidade, tantas as mulheres e todas as enfermeiras, médicas que 

estiveram e estão à frente da Saúde cuidando das pessoas. E, 

quantas famílias, quantas pessoas foram curadas com a intervenção 

dessas mulheres guerreiras que tem além da jornada delas como 

médica, como enfermeira e sua jornada dentro de casa. A todas 

mulheres que compõem a nossa Saúde, a todos que lutaram nessa 

pandemia e quantas vidas salvaram. Então, eu quero em nome de todas 

as mulheres de Olímpia, dos Distritos Ribeiro dos Santos, Baguaçu 

e Zona Rural a todas elas em nome de todas as mulheres da Saúde 

que Deus possa derramar muitas dessas chuvas de benção a todas as 

mulheres da nossa cidade e que elas possam ser imensamente felizes 

e que sejam respeitadas na sua integridade, sejam respeitadas nas 

suas escolhas, sejam respeitadas no seu contexto e na sua vida. É 

isso o que eu mais desejo as mulheres saúde, paz e respeito sempre. 

A minha indignação é por esse André do Val. Nós vamos fazer essa 

Moção de Repúdio aqui e encaminhar para que todos tenham 

conhecimento que uma pessoa, ou qualquer pessoa que seja agredida,  

principalmente, mulheres a pessoa tem que ser punida. Nós não 

podemos passar indiferente. Quando se fala em termos de 

agressividade Arthur do Val... (Soa a campainha do tempo.).  O que 

que eu falei?... “André do Val”; obrigada Rogério, é Arthur do 

Val, obrigada viu! Boa noite a todos!”  Renato Barrera Sobrinho: 

(sem revisão do orador: 19:01) “Sr. Presidente. Eu volto no tempo 

da Liderança também voltado para esse assunto. No ano passado 

fizemos várias ações na defesa contra a violência à mulher. Eu e 

as Nobres Vereadoras Edna e a Vereadora Cristina Reale. Alguns 

Vereadores fizeram algumas ações voltadas nesse sentido. Alguns 

Projetos beneficiando a mulher vítima de violência doméstica. 



 

 

 

 

Neste momento, em nome do Partido Solidariedade representado por 

este Vereador Sargento Barrera de Olímpia o nosso repúdio; o 

repúdio do Partido e deste Vereador pelas palavras que foram ditas 

pelo Deputado Arthur do Val voltado às mulheres ucranianas. Essas 

palavras nenhuma mulher merece seja qual o tempo for. Muito menos 

no momento que elas estão passando lá no momento de guerra e 

dificuldade. Fica aqui o nosso repúdio do Partido. E, o seu pedido 

de desculpa Deputado fica registrado nessa Casa é nada perto da 

cicatriz que vai ficar para as mulheres. As mulheres do planeta; 

as mulheres do Brasil; as mulheres, especial de Ucrânia, a cicatriz 

que vai ficar o seu pedido de desculpa é nada. Nós...  Fica aqui 

o repúdio do Partido. E, vamos ficar observando qual vai ser a 

atitude da Assembleia Legislativa com relação ao Senhor. Mais do 

que isso, aos diretores do Partido Podemos. Qual atitude do Partido 

Podemos para com o Senhor. Porque o que o Senhor fez é imperdoável. 

O Senhor é uma vergonha para todos os homens brasileiros. O Senhor 

é uma vergonha para todos os políticos masculino por essa atitude 

que tomou contra as mulheres. Fica aqui registrado nesta Casa o 

repúdio do Partido Solidariedade representado por este Vereador 

Sargento Barrera. E, vamos observar sim qual vai ser a atitude da 

Assembleia Legislativa com relação ao Senhor. Atitude dos 

Diretores do Partido Podemos para com o Senhor. E, volto a falar  

a agressão do Senhor para com as mulheres, o  seu pedido desculpa 

é nada!  E, Cristina reforçando o que você disse , eu tenho certeza 

absoluta e falo por todos os homens pode contar com todos os 

Vereadores masculinos aqui na nota de repúdio junto com você, 

Alessandra, Edna tenham certeza que todos vão afinco nessa luta 

contra essa agressão voltada às mulheres.  Esse era o meu recado 

com relação a essa questão infeliz desse Deputado Arthur do Val. 

Boa noite fica com Deus.”  A seguir, não havendo mais oradores 

inscritos aos cinco minutos regimentais às Lideranças, tem início 

a ORDEM DO DIA.  Prosseguindo com os trabalhos, em questão de 

ordem, o Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami solicita 

verbalmente que sejam apreciados em bloco os Projetos de Lei nº 

5833, 5834, 5835 e 5836/2022, em regime de urgência.  O Senhor 

Presidente submete o Pedido ao plenário.  Realizada a votação 



 

 

 

 

constatou-se que o mesmo foi aprovado pela unanimidade dos Edis 

presentes.  Salienta, porém, que as tramitações serão desmembradas 

em ata.  Dando sequência aos trabalhos, é lido, pelo Senhor 

Primeiro Secretário, o Requerimento nº 101/2022, que requer 

urgência para a discussão e votação do Projeto de Lei nº 5833/2022, 

Avulso nº 39/2022, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a 

abertura de créditos especiais e suplementares.  O Requerimento é 

colocado em discussão.  Não havendo oradores, o Requerimento é 

colocado em votação, sendo regimentalmente aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes.  Prosseguindo com a tramitação, 

aprovada a urgência e com o Parecer verbal da Comissão de Justiça 

e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 

5833/2022, o Senhor Presidente o coloca em primeira discussão.  

Usam da palavra os Vereadores:  Márcio Henrique Eiti Iquegami: 

(sem revisão do orador: 19:08) “Sr. Presidente. Faço uma colocação 

aqui que nós temos os Projetos:-  PL Nº 5833/2022 É  uma abertura 

de Créditos Suplementares e Especiais R$ 658.000,00 para 

Secretaria da Saúde. A Secretaria de Administração R$ 174.000,00. 

R$ 250.000,00 para Secretaria Municipal de Esportes. PL nº 

5834/2022 Um repasse interno orçamentário que  é uma mudança do 

dinheiro dentro da própria Secretaria no valor de R$ 37.350,00 que 

é o Instituto de Previdência dos Servidores Públicos. O PL nº 

5835/2022 É uma alteração dentro da Secretaria da Divisão 

Administrativa e Financeira totalizando aqui R$ 93.500,00 E, aí a 

gente tem uma disposição de Abertura de Crédito Especial no valor 

de R$ 30.000,00.”  José Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 

19:09) “Com a implantação do Sistema Unificado de Todos os 

Softwares. Hoje, vai ter que fazer e será implantada a partir do 

mês de agosto Doutor João Luiz Stellari. E, esse software vai ser 

integrado. Vai ser somente uma licitação. A Prefeitura vai fazer 

a licitação. E, o mesmo software que eles usarem a Câmara vai ter 

que usar; DAEMO vai ter que usar; e, a Fundação também vai ter que 

usar a Instituição vai ter que usar o Instituto. Então, por isso, 

esse remanejamento nós vamos ter que participar de uma única 

licitação. Isso é para dar mais transparência ainda no Poder 

Público para todos saberem as informações de todos que estão 



 

 

 

 

fazendo. Então, a partir desse ano no mês oito então nós estamos 

caminhando e participando de várias reuniões. Estamos caminhando 

nesse sentido. Para isso já tivemos algumas reuniões; e, agora, o 

remanejamento e depois vai fazer a Licitação para ver quem ganha. 

E, que Empresa que ganha; mas tudo vai ser feito pelo Executivo.”  

Não havendo mais oradores, o Projeto entra em primeira votação, 

sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis 

presentes.  A seguir, em regime de urgência, o Senhor Presidente 

solicita os Pareceres verbais das Comissões de Finanças e 

Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e 

Transportes; Legislação Participativa; e de Educação, Esporte e 

Cultura.  Com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das 

referidas Comissões, o Projeto é colocado em segunda discussão.  

Não havendo oradores, em segunda votação, sendo na forma 

regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  Dando sequência à tramitação do Projeto, em regime de 

urgência, e com o Parecer verbal e favorável dos membros da 

Comissão de Justiça e Redação, conforme determina o Artigo 205, do 

Regimento Interno, o Senhor Presidente, nos termos do artigo 268, 

do mesmo diploma legal, declara o Projeto de Lei nº 5833/2022 

aprovado em Redação Final.  Dando sequência aos trabalhos, é lido, 

pelo Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento nº 102/2022, que 

requer urgência para a discussão e votação do Projeto de Lei nº 

5834/2022, Avulso nº 40/2022, de autoria do Executivo, que dispõe 

sobre a autorização de repasse intraorçamentário e abertura de 

crédito especial.  O Requerimento é colocado em discussão.  Não 

havendo oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer 

verbal da Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre 

tramitação do Projeto de Lei nº 5834/2022, o Senhor Presidente o 

coloca em primeira discussão.  Não havendo oradores, o Projeto 

entra em primeira votação, sendo na forma regimental, aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes.  A seguir, em regime de urgência, 

o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, 



 

 

 

 

Viação e Transportes; Legislação Participativa; e de Educação, 

Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e favoráveis dos 

membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado em segunda 

discussão.  Não havendo oradores, em segunda votação, sendo na 

forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  Dando sequência à tramitação do Projeto, em regime de 

urgência, e com o Parecer verbal e favorável dos membros da 

Comissão de Justiça e Redação, conforme determina o Artigo 205, do 

Regimento Interno, o Senhor Presidente, nos termos do artigo 268, 

do mesmo diploma legal, declara o Projeto de Lei nº 5834/2022 

aprovado em Redação Final.  Dando sequência aos trabalhos, é lido, 

pelo Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento nº 103/2022, que 

requer urgência para a discussão e votação do Projeto de Lei nº 

5835/2022, Avulso nº 41/2022, de autoria do Executivo, que dispõe 

sobre a autorização de repasse intraorçamentário e abertura de 

crédito especial.  O Requerimento é colocado em discussão.  Não 

havendo oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer 

verbal da Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre 

tramitação do Projeto de Lei nº 5835/2022, o Senhor Presidente o 

coloca em primeira discussão.  Não havendo oradores, o Projeto 

entra em primeira votação, sendo na forma regimental, aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes.  A seguir, em regime de urgência, 

o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, 

Viação e Transportes; Legislação Participativa; e de Educação, 

Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e favoráveis dos 

membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado em segunda 

discussão.  Não havendo oradores, em segunda votação, sendo na 

forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  Dando sequência à tramitação do Projeto, em regime de 

urgência, e com o Parecer verbal e favorável dos membros da 

Comissão de Justiça e Redação, conforme determina o Artigo 205, do 

Regimento Interno, o Senhor Presidente, nos termos do artigo 268, 

do mesmo diploma legal, declara o Projeto de Lei nº 5835/2022 



 

 

 

 

aprovado em Redação Final.  Dando sequência aos trabalhos, é lido, 

pelo Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento nº 104/2022, que 

requer urgência para a discussão e votação do Projeto de Lei nº 

5836/2022, Avulso nº 42/2022, de autoria do Executivo, que dispõe 

sobre a abertura de crédito adicional especial.  O Requerimento é 

colocado em discussão.  Não havendo oradores, o Requerimento é 

colocado em votação, sendo regimentalmente aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes.  Prosseguindo com a tramitação, 

aprovada a urgência e com o Parecer verbal da Comissão de Justiça 

e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 

5836/2022, o Senhor Presidente o coloca em primeira discussão.  

Não havendo oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo 

na forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

A seguir, em regime de urgência, o Senhor Presidente solicita os 

Pareceres verbais das Comissões de Finanças e Orçamento; Ação 

Social e Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; 

Legislação Participativa; e de Educação, Esporte e Cultura.  Com 

os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das referidas 

Comissões, o Projeto é colocado em segunda discussão.  Não havendo 

oradores, em segunda votação, sendo na forma regimental, aprovado 

por unanimidade dos Edis presentes no plenário.  Dando sequência 

à tramitação do Projeto, em regime de urgência, e com o Parecer 

verbal e favorável dos membros da Comissão de Justiça e Redação, 

conforme determina o Artigo 205, do Regimento Interno, o Senhor 

Presidente, nos termos do artigo 268, do mesmo diploma legal, 

declara o Projeto de Lei nº 5836/2022 aprovado em Redação Final.  

Dando sequência aos trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro 

Secretário, o Requerimento nº 105/2022, que requer urgência para 

a discussão e votação do Projeto de Lei nº 5837/2022, Avulso nº 

43/2022, de autoria do Executivo, que autoriza o Poder Executivo 

Municipal a receber por doação, do Departamento de Estradas de 

Rodagem do Estado de São Paulo – DER, a faixa de terrenos que 

especifica.  O Requerimento é colocado em discussão.  Usa da 

palavra o Vereador: João Paulo Morelli: (sem revisão do orador: 

19:13) “Sr. Presidente. Esse Projeto tinha sido uma Indicação 

nossa; né? Uma Via de Acesso que sai do Distrito de Ribeiro dos 



 

 

 

 

Santos e interliga a Rodovia Armando Salles de Oliveira.  Havia 

necessidade de fazer uma saída do Distrito Industrial. Como a área 

pertencia ao DER eles não permitiam. Teve a maior dificuldade até 

para a gente conseguir fazer uma Pista de Caminhada. A gente pediu 

ao Executivo. Escutou a gente aí. E, agora está sendo passado para 

o Município para a gente tá tomando conta.”  Não havendo mais 

oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer 

verbal da Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre 

tramitação do Projeto de Lei nº 5837/2022, o Senhor Presidente o 

coloca em primeira discussão.  Não havendo oradores, o Projeto 

entra em primeira votação, sendo na forma regimental, aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes.  A seguir, em regime de urgência, 

o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, 

Viação e Transportes; Legislação Participativa; e de Educação, 

Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e favoráveis dos 

membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado em segunda 

discussão.  Não havendo oradores, em segunda votação, sendo na 

forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  Dando sequência à tramitação do Projeto, em regime de 

urgência, e com o Parecer verbal e favorável dos membros da 

Comissão de Justiça e Redação, conforme determina o Artigo 205, do 

Regimento Interno, o Senhor Presidente, nos termos do artigo 268, 

do mesmo diploma legal, declara o Projeto de Lei nº 5837/2022 

aprovado em Redação Final.  Dando continuidade aos trabalhos, é 

lido pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer nº 08/2022, de 

autoria da Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre 

tramitação do Projeto de Lei nº 5828/2022, avulso nº 32/2022, de 

autoria do Executivo, que altera dispositivos da Lei nº 3.524, de 

05 de abril de 2011, que cria o licenciamento e fiscalização 

ambientais no âmbito do Município de Olímpia, segundo o convênio 

celebrado aos 25 de março de 2010 com a CETESB e dá outras 

providências.  Com o Parecer favorável, o referido projeto é 

colocado em primeira discussão.  Não havendo oradores, o Projeto 



 

 

 

 

entra em primeira votação, sendo regimentalmente aprovado pela 

unanimidade dos Edis presentes em plenário.  Assume a Presidência 

a Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza.  Dando continuidade aos 

trabalhos, é lido pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer nº 

09/2022, de autoria da Comissão de Justiça e Redação, favorável à 

livre tramitação do Projeto de Lei nº 5824/2022, avulso nº 27/2022, 

de autoria do Vereador José Roberto Pimenta, que declara de 

utilidade pública a Associação Takahashi de Cultura Física.  Com 

o Parecer favorável, o referido projeto é colocado em primeira 

discussão.  Usam da palavra os Vereadores:  Renato Barrera 

Sobrinho: (sem revisão do orador: 19:18) “Zé parabéns mais uma vez 

por essa iniciativa. Nós sabemos o benefício que vem trazer para 

o município. Nesse caso, a Associação Takahashi passa a ser de 

utilidade pública. Pedimos agora que o Prefeito olha com bons olhos 

essa questão e que desta forma Associação ela pode cada vez mais 

investir nas suas crianças, adolescentes e adultos voltado ao 

esporte. Esse é objetivo final desse Projeto. Então, mais uma vez, 

muito assertivo Zé Parabéns pela  sua iniciativa. E, pensamos que 

o Prefeito olhe com bons olhos esse Projeto. E, ele entra o mais 

rápido em ação voltada à população na questão do Esporte.”  José 

Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 19:19) “O Judô em Olímpia 

é referência. Judô já teve vários Campeões a nível dos Jogos 

Regionais Abertos, Campeão Paulista, Brasileiro, teve até o Branco 

selecionado para ir para as Olimpíadas, mas acabou não indo por 

lesão, salvo engando. Mas muitos Atletas:- Serginho Abe, Sérgio 

Ferrante. Enfim, é um celeiro de ótimos Atletas do Judô em Olímpia. 

Então, nada mais justo que ser declarado de Utilidade Pública. 

Renato Barrera Sobrinho:(sem revisão do orador: 19:19) “A gente 

acompanha aí há muitos anos; né? Vem caminhando com as próprias 

pernas; né? E, dessa forma, partindo para esse lado, ele começa a 

ter oportunidade futuramente de receber recurso do Município para 

estar investindo cada vez mais nos alunos que ali fazem as 

atividades que representa Olímpia e sempre muito bem 

representado.”  Não havendo mais oradores, o Projeto entra em 

primeira votação, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade 

dos Edis presentes em plenário.  Reassume a Presidência o Vereador 



 

 

 

 

José Roberto Pimenta.  Dando continuidade aos trabalhos, é lido 

pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer nº 10/2022, de autoria 

da Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre tramitação do 

Projeto de Lei nº 5825/2022, avulso nº 28/2022, de autoria do 

Vereador Lucio Claudio Pereira, que institui no Calendário Oficial 

do Município o Dia do Padre a ser comemorado anualmente no dia 04 

de agosto.  Com o Parecer favorável, o referido projeto é colocado 

em primeira discussão.  Não havendo oradores, o Projeto entra em 

primeira votação, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade 

dos Edis presentes em plenário  Nada mais havendo a tratar, o 

Senhor Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, declara encerrados os 

trabalhos da presente Sessão Ordinária.  Do que, para constar, foi 

lavrada a presente Ata, que lida e achada conforme, vai assinada 

pelos membros da Mesa..-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

 


